
Dodatek ke školnímu řádu. 
 

Připomenutí nejzákladnějších pravidel společenského chování. 
 
 
Fungování každého lidského společenství musí mít a ctít nějaký řád a pravidla. 
Ta nejzákladnější známe už od dětství – z rodiny i ze školky. Ve školním řádu 
nejsou přímo uvedena, protože je máme přirozeně vžitá a samozřejmě je běžně 
užíváme. Demonstrace jejich ignorování je v naší společnosti nepřijatelná a 
zcela nežádoucí. Samotný fakt, že se musí připomínat, je přinejmenším 
zarážející, pokud se řadíme k civilizovaným společnostem na úrovni.  
 
Tedy je samozřejmostí, že: 
 

• Žáci zdraví v budově školy každého dospělého – všechny učitele, 
zaměstnance i další návštěvníky školy. Společenská pravidla stanovují, že 
vždy první zdraví mladší staršího, níže postavený výše postaveného, muž 
ženu atd. S tím souvisí i to, že mladší hovoří, když je starším vyzván. 
Přerušení rozhovoru starších a výše postavených osob je hrubé porušení 
společenských pravidel. Stejné je to s vulgarismy. Všechny lidské projevy 
jsou odrazem rodiny a společenského postavení. Žákům výběrové školy by 
jistá úroveň ve všech projevech měla být vlastní. 

 
• Žáci nemají v budově školy na očích sluneční brýle a chlapci jakoukoli 

pokrývku hlavy. Rovněž oblečení se má volit v souladu s prostředím, kde 
se člověk nachází. Sporé a vyzývavé je ve škole stejně nevhodné jako 
špinavé a roztrhané. Je dobré udržovat kompromis mezi těmito extrémy a 
školními uniformami, které známe z některých vyspělejších zemí. 

 
• Žáci v jídelně školy plně respektují pravidla a kulturu stolování se vším co 

s tím souvisí. 
 

• Žákům by měla být vlastní určitá dávka patriotismu k naší škole. Všichni 
bez výjimky zde setrváváme dobrovolně a škola je tedy do jisté míry naším 
odrazem. Člověk je bytostí kulturní a kultura je vše co nás obklopuje a 
čím si život zpestřuje. V tomto smyslu je jakýkoli destrukční projev 
barbarstvím, které naše kultura po právu nepřijímá a odsuzuje. 
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